Des.: daei (52,3, P) & Fro\p. ) (E,°€) mis,, T insieme,
UNn proceSso Stocdsrico ¢ und ~F8mi%\ia (Kt )t€T3Q_éE
Ji Va. indicizeare d3 T
OSS,: un FPoCeSSO StocasStico S Fu‘o’ iJentiFicar‘e con und Vv.4d. 4
valori in (E7, €7).
\gr é \a o-a\‘%ebra %enera'ta éag\i ingiemi cilincsr‘ic'l
{At % . xArg |1, TaeT, Ay €8l
Moro BrowNiANO (intro.) J
Processo stocastica in cui T=[0)ﬂ d va\ori in R (o R ) €
o |€ triiettorie II—-‘—*Xt(w), 3 w fiss3dto, Sono cont.
e bl merementi xt‘X,,,I‘>A su intervalli Jisgium—&
Sono inc‘i):enclemi)'
« Xg Va. Qaussiand NT.
Teo. : Jara/u mis. Su (R) 0%) di FroL.) 3 uno Srazio Qli ‘Dr‘o)o,

(.5, P) e v.a 2™ X Ko K 2R idi
con |e‘ghoe }i‘-‘—(xm)#ﬂ) (Tone scu-Tulces).

bim.: no. ™

Seazt b1l HiLBERT GAUSSIANI

Sia H spazio & Hilbert serarabi|e, 513 {2l e base orronormale

CoMP‘Qta,
Lemma: 3 uno spazio d )Oro\:. (<2,3,P) e un Froc. stoc. (X4 )sen
(Xg=Al)) T.C.:
1) per quasi ogni WEQ. Had = X(h)(w) €R e |ivneare)'
ll‘%q
AVheH X)~N (o ILIY).

Dim.: brazie al teo. si3 (52, %, P)tc. Daa,,. i >R v.a.
N(9,4) 'mJi., e Ponidmo X(M‘»‘i A<, Lm>, duesta
covwer'%e n L( P) e (1 C. (E[QMQ'!L{, !L,..?]:O,\[qn(amdx,zﬁ):
=<h,2,5%). O

Des.: se (A, A, ) 8 di misura o-sinito, H=L*(A, A, M), chidmidme
|(X coStruite Ja( |emma |3 misura %aussiana c‘i ntensizd M.

Se A$RA)A,3®)}A=AK)X ¢ detto whire noise su RY.

Oss. - sia CcA con /M(C)<+°0J serivendo X(Ae)=X(C). Se
Cb (;Z:)"‘ Sono mmis. ,Jisgiun;c‘i)/u(C;))/l( U C;,)<+oo)

X({, Cm) = 2 X(C) g'c. "¢ inoltre se C,CoSA con
JALED, (€ Sreo, ELX(CHX(C] =M (CaCa) (perche
ELXRIK(Y] = E] Z. 0ntm<hh, 2.5 <y, 2n7][=<hh, 372).

A x il o\.c. Ji ende dai Cm (invece Vorremmo il v c]avanti).

Ex.: considerare uno spazio A, C,Ca,... SA mis. con /l(c,.) L2720,
2 Lw <too | 7 Cm=+s0 Mosrrire che 2| X(C.)|=+e0 q.c.,
di conseguenzd X non s identifics con una V3. 3 valori in
M(AA).

Oss : la mappa X-hr—= X el*(a, % P) € un isomorfismo
(di sraz\ di Hilbert) con un somespazio di L*(P) che &
e ée-tto essere uno S‘DBZ'\O J'\ H‘u\\;ert dussiano.

Consideriamo H = 1*([0,+00),dx') & definiamo B4 =X([0,x]).

E(B4)=0,Vare(Bs) = 1. Se ni<ty $n,< 1y, allora B, B =X(In, 141),
sz'BAfX([m,Iﬂ) sono indi, perché <“[’>1,t(:\)1‘[7>z,,tz]>:0.

(B )te(oro0 & W proc. stoc. 3 vllori in R, ed & Qaussiane.

Des.: un proc. stoc. (Y)geqep 3 valori in R 2 baussiane  se
Ie ‘e%‘qoi mar%ina(i (|e le‘g@ di (Yt“,,,,\/tm),L,...,tme]) Sono gaus'siane.

n<k, E[Bt BA]:EC(Q*"BA‘F Bx) Bnl= E[Bi]‘l’E[(Bk’Qa)(Qb-eo)]:

=n=nMAT.

CONTNMTK DI PRoc. SToc.

Nes: se (E,v) & st, B boreliani, (Xiher: (52,%,P)—= E

roc. Stoc. € 0’.c. Continuo S¢ Ywe) Ratr>Xiw)EE ¢ cont.
(olumcl'. X si identigica con uns V.2 X'.(Sl,’.’s,lP)—-: C(E)).
1Y\ enera\e:non e chiar‘o < {wltﬂ'xx(w)geg € mis..

Ancke Se Xt é Q1.C. Cont., N1on é C)n'l'dr'o Se lNF{ t‘ \xtl7£})

SUP XB Sono mis.. ,e,...,tm sono Fro\r_;, Su R

n €9, %] 1
Dato (Xx)xelk ) va\om n E S.T.) Mx={(xx(,.’.|.,thh#{P 1’1,..., L..elR}.
Des.: siano (Kt)ger:(52,5,P)— E, Xilier (5,5 ,P)—E
rr'oc. Stoc.. Si di(:ono Yersion \Iumo de”la"tro Se M;(‘MX’)
ovvero V L,...,IM el [be,,.)xm = ‘Px’n---,tm'
Se (Xt)telk)(x,*)terp\'.(g) z.'S) IP)_bE) Si c)icono uno
modificazione dell'altro se VIeR Ywe s Xt(w)=>('t(w) e si
dicono inJisﬁn%uiLili se Vwea VielR Xt(w)=)<’t(W)-
OSS. X moc)iFicazione => Versione,
YnoJi-FicSZione+t1.c. cont. => indistin uibsil; (ex.).
Teo. (continuits dj KolmO%or‘ov): se (X4) sep: (5L, 5,P) =R & un
\or‘oc. stoc. t.c. 3, B,C>0 EJ X=X "] <cit-»1""* 3llors
X »\3 unga YY)OC"\FiCQZiOY\e .C. cont..
_rornanéo d Bi: EJIBs—8nl ]=3|t—h|2; c1u'mJi ‘ooss}amo raSSare )

I i N(O)lt-b‘) ]
und versione B, ol.c. Cont., che continua 3 essere un processo

gaussiano, 3 incrementi indi. (ex) e [E[ﬁt]:O)IE[ 2.8x1=4AN.
Dora in poi diciamo che Bt & il moto browniano Srandard se
viene 33 ueSta CoStruzione.
Pro rietd Je' moto )pro\xmiano (ex.): se Bx e i‘ m.b. er.:
1) V»>0 \/;t-';Bt-n,’By,) 70 & un moro Br'own.)’
2) B4 € un wmoto Br‘own.)'
3) V>0 eBisr, £20 & un mb. (invariance di scald 1-2);
8) Yo=0, Yt=1tBy; Lt70 & wun mb. (hint: P(fmy £8ye=0)=1).






